

「誘殺雄蠅」與「不孕性蠅法」效果一樣好

請農友繼續全面配合使用

由於本省近來少數地區果農反應果實蠅為害嚴重，希望政府恢復使用不孕性果實蠅來防治。農委會表示，根據省農林廳會同專家學者調查瞭解，確有少數地點果園，由於管理粗放或廢棄，成為果實蠅孳生繁殖之溫床，殃及鄰近果園。針對該項事實，農政單位今年已編列經費3千6百萬元，免費提供防治資材給全省5萬6千公頃果園之果農辦理區域性全年共同防治，並清查荒廢果園，以便消除那些害蠅的溫床，同時呼籲果農合力採取全年誘殺，注意清除銷燬受害落果，必要時參考植物保護手冊採取緊急防治措施，以確保果農自身之利益。

目前推廣的「誘殺滅雄法」，是日本用以撲滅琉球群島上果實蠅的滅蟲技術，自從民國73年使用至今，根據全省82個偵測站調查結果，果實蠅密度已自78年度的平均每半月每站的181隻，降至82年度的82隻，而歷年來平均水果受害率，除楊桃及番石榴之4%及3.3%外，其餘在0.5%以下，每年有

效減少損失達數億元。此項防治結果，並不比某些地點以「不孕性蠅」防治的成果遜色。

農委會指出，在日本琉球群島有兩種與台灣地區相同的害蠅，即為害瓜類為主的瓜實蠅與為害水果為主的果實蠅。日本利用「不孕性瓜實蠅」之大量釋放成功撲滅該地區的瓜實蠅，對付果實則採用以含毒甲基丁香油纖維板「誘殺雄蠅」法成功地消滅它。我國台灣地區，在民國64年至72年間，曾引用「不孕性蠅」的防治技術來防治果實蠅，獲得相當良好的成果，普受農民肯定，惟「不孕性蠅」方法所需經費（估計至少要動員35萬人，每年花費12億元以上）、人力、設備甚鉅，非政府所能長年負擔，乃決定接受專家學者建議，改採日本使用的「誘殺雄蠅」法，該法不但確保同等的防治效果，並可由個別果農採用，適合技術轉移，並全面聯合推動，請農友繼續配合使用。

讓我們作夥唱春天的歌～「優良鄉村歌曲」發表了，並將辦理分區歌唱比賽，請農友踴躍報名參加

／倪葆真

唱歌是大家所喜愛的，也是最簡單實惠的娛樂，時下社會上正普遍流行卡拉OK，可舒暢緊張的情緒，並製造快樂，自娛娛人。許多連歷史也忘了記述的悲喜古事，卻因為在人們口中被傳唱成歌；而這些歌謠雖經時光的洗滌，依然廣為流唱。現下的流行歌曲，歌詞常令人感覺意境已嫌不足；而早期的台語歌曲及描述農村生活的歌曲，又多是30~40年代日式曲風，不是描繪離鄉背井的鄉愁，便是對抗窮困的無奈，多半反映光復初期貧苦、艱困、辛勞的生活，譬如農村曲的「透早就出門」、補破網的「為著前途鑽活縫」、望春風的「給風騙不知」等農村老歌，能夠

大典農業資材有限公司

大典牌 組合式灌溉系統

經營項目：

- 各種花卉、菜園、茶園、菜園、盆景、經濟作物噴水、噴霧、滴水組合式灌溉系統。
- 各種噴水（霧）頭，二體噴頭設計、承包各種灌溉工程及特殊栽培配合。
- 灌溉用PE、PVC、金屬管及各種特殊管類接頭、連接插管製造。
- 灌溉用過濾系統設計製造承裝、及自動控制。
- 標示牌（品名牌）製造規格全，栽培架、塑膠腳架。

公司地址：臺南市海佃路2段417巷27弄4號
TEL:(06) 2561013 - 2462223兼傳真 行動電話：090769194 林志祥

吳龍秋 治